

# Михаил Константинович Дитерихс

---

Презентацию подготовила Шилова Екатерина, 10 «Б»

## Ранние годы

- Родился в Санкт-Петербурге 17 апреля 1874 в большой семье полковника-артиллериста Константина Александровича Дитерихса и дворянки Ольги Иосифовны Мусницкой. В 1894 году окончил Пажеский корпус, выпущен во 2-ю лейб-гвардии артиллерийскую бригаду. В 1900 году окончил Николаевскую академию Генерального штаба по 1-му разряду. С 1900 по 1903 служил на штабных должностях в войсках Московского военного округа. В 1903 году назначен командиром эскадрона в 3-м Драгунском полку.



## Военная служба

- После начала Русско-турецкой войны в 1877 году получил поручения при штабе в Шахе, при Мукдене в подполковники. В 1880 году назначен начальником вместе с возглавляемым спецформирования в армии. В середине 1880-х годов болгарской армии, в город Монастир.



## Первой мировой войны

Во время Первой мировой войны, был назначен в 1916 году в качестве офицера для особых поручений в Ляояне, на реке Хайхэ. В результате производства в 1916 году, был назначен в 1916 году в качестве офицера для особых поручений и ещё двумя такими же офицерами в поддержку сербской армии. В результате были разбиты части болгарской армии и заняли

# Гражданская война

---

- После Февральской революции был отозван в Россию. 21 ноября Михаил перебрался на Украину, где в марте 1918 года стал начальником штаба Чехословацкого корпуса, с которым он прошёл до Владивостока. Поддержал Александра Колчака, который назначил его 17 января 1919 года руководителем комиссии по расследованию убийства царской семьи. За время войны Дитерихс был командующим Сибирской армией, командующим Восточным фронтом и начальником штаба Колчака. В результате разногласий с Колчаком, который настаивал на необходимости любой ценой оборонять Омск, по личной просьбе ушёл в отставку. Был инициатором создания добровольческих формирований с идеологией защиты веры — православных «Дружин Святого Креста» и мусульманских «Дружин Зелёного Знамени». В сентябре 1919 года разработал и успешно провёл последнюю наступательную операцию Русской армии адмирала Колчака — Тобольский прорыв. После поражения белых в конце 1919 года, Дитерихс эмигрировал в Китай.

- 5 августа 1922 года на Земском соборе во Владивостоке было принято решение о реставрации династии Романовых, и Дитерихс избран временным диктатором. 8 августа 1922 года Дитерихс был официально провозглашен правителем Приамурского государственного образования и издал указы, переименовав Приамурское государственное образование в Приамурский земский край. Дитерихс возглавил армию, переименованную в Земскую рать. Также он приказал сформировать законосовещательную Земскую думу. В будущем Дитерихс планировал созвать церковный собор.
- В указе от 15 августа 1922 года Дитерихс описал будущее государственное устройство:
- - Основная единица самоуправления — церковный приход. Неверующие лишались гражданства Приамурского земского края и высылались за его пределы.
- - Церковный приход управлялся священником (религиозные вопросы) и назначенным председателем из числа жителей прихода.
- - В приходе создавался приходской совет, избираемый по жребию из лиц старше 25 лет, свободных от уголовной ответственности. При жеребьевке граждане делились на группы по роду деятельности, образованию и имущественному положению. Приходской совет был органом, решавшим административные, хозяйственные, образовательные, судебные и финансовые вопросы (их должна была постепенно передать приходам центральная власть).

- 15 сентября 1922 года Дитерихс созвал съезд Дальневосточных национальных организаций в Никольск-Уссурийском. Затем Михаил издал указы о всеобщей мобилизации, о церковных молебнах за победу над большевиками и о крупных денежных пожертвованиях, которые ожидалось от Владивостока и Никольск-Уссурийского. Однако не удалось ни собрать пожертвования, ни мобилизовать Земскую рать. Месяц спустя, у Монастырища она была разбита войсками Дальневосточной республики, и Дитерихс приказал отступить. После этого он эмигрировал в Китай, где проживал в Шанхае. Дитерихс умер 9 октября 1937 года, похоронен в Шанхае, на кладбище Лю-Кавей, ныне разрушенном.

